

“针对小区电动车管理情况 晋江经济报联合部门突击检查”追踪⑥

“常态管理+霹雳手段”规范“小电驴” 陈埭镇持续排查出租房公寓

本报讯(记者 蔡斯洵)日前,本报记者实地暗访晋江陈埭湖中、洋埭、江头等地出租房、公寓,实地察看电动车管理情况,发现出租房、公寓多有充电区,但私拉电线、无序停放等现象仍存在。针对暗访中存在的问题,陈埭镇相关负责人表示,将继续全面开展出租房公寓安全专项整治行动,排除隐患,形成“闭环”管理。

陈埭是外来人口大镇,有着大量的出租房和公寓,电动车的数量也迅速增长,安全问题日益凸显。如何有效预防和减少因电动车引发的事故?“要常态化管理,更要从严执法。”

陈埭镇政法委员、副镇长刘铮铭介绍,近年来,陈埭镇将出租房安全检查作为常态化工作开展,并一律查封违规停放电动车、摩托车及电动车违规充电的出租房和公寓。

据了解,陈埭镇持续开展集中整治大整治行动,今年初以来,累计排查公寓、出租房2432家,督促整改3959条安全隐患,行政处罚35起,查封11起,罚款1.99万元。

“出租房、公寓的房东是第一责任人,负有主体责任。为了避免电动车在充电过程中引发火灾等安全事故,陈埭镇积极引导房东业主自行出资安装

智能充电设施,明确了电动车的停放、充电、使用等方面的要求,要求房东和租户必须严格遵守。”刘铮铭介绍。

连日来,本报聚焦电动车规范管理,推出市民团征集活动。不少市民、网友在报名参与的同时,还积极提供线索,推动问题解决。读者朋友,如果你身边也有电动车管理乱象,欢迎在本报微信公众号后台留言,本报记者将第一时间现场走访,将发现的问题提交相关部门、镇街;同时,也欢迎你们积极为电动车规范管理出谋划策,加入市民团。

参与方式

- 1.拨打热线82003110,登记“姓名+联系方式+年龄”等信息。
- 2.关注晋江经济报微信公众号,发送“姓名+联系方式+年龄”到后台。一旦入选,工作人员将第一时间致电通知。

筑梦军营 光荣启程 内坑镇欢送13名新兵



本报讯(记者 蔡培仁)青春献国防,热血报祖国。10日上午,晋江内坑镇举行2024年上半年新兵入伍欢送仪式,为即将步入军旅生涯的13名新兵加油打气,鼓励他们为国建功立业。

据了解,内坑镇2024年上半年的征兵工作得到了辖区应征青年及其家长的热切响应,共有50多名有志青年积极报名参军。经过严格的体检、学历和政治等考核选拔,13名优秀应征青年脱颖而出,顺利通过层层把关,正式批准入伍。

欢送现场,新兵们身着迷彩军装,肩披绶带、胸戴红花,精神抖擞,展现出内坑青年“报党报国报家乡”的高昂士气。

“光荣入伍,实现了我多年梦寐以求的愿望。”新兵林火金激动地说,成为光荣的中国人民解放军,他深感使命光荣责任重大,会尽快适应部队的生活,刻苦学习军事、政治和科学文化知识,努力掌握新技术、新技能,争取多立功受奖,为家乡人民争取更大光荣。

内坑镇镇长林雨桦表示,内坑作为革命老区基点镇,参军入伍是传统更是荣光。内坑每年都有很多的优秀青年踊跃报名参军,不仅为国防事业做出了贡献,也为家乡增了光。希望新兵们珍惜身上军装,树立听从指挥、严格要求的意识,努力立志国防、扎根军营、建功立业。要尽快适应部队生活,传承“红色基因”,充分发扬爱拼敢赢的精气神,以最高标准、最严要求鞭策自己,锤炼自己,不断增长才干、施展才华,使自己成为部队的“佼佼者”,成为让亲人骄傲、家乡自豪的合格军人。



福建省舞龙舞狮精英赛在深沪举行 春龙抬头 好运当头

本报讯(记者 施蓉蓉 秦越)春龙抬头,好运当头。昨日,福建省舞龙舞狮精英赛暨深沪镇舞龙舞狮文化节活动在深沪镇举行。此次比赛共有20支队伍参加,其中舞狮队8支,舞龙队12支。

“一点天庭,福星高照,国泰民安……”龙狮点睛仪式后,深沪镇党委书记孙晋展宣布舞龙舞狮大赛正式开始。

率先开始的是舞狮比赛。比赛现场,只见瑞狮腾跃,选手们首尾灵动配合,闪、躲、挪、扑、腾、跳,将醒狮憨态可掬,又兼具勇猛阳刚的风采展现得淋漓尽致。不同颜色的狮子更是给观众带来不一样的视觉盛宴:红色的雄狮威猛又带着喜庆;青绿色的狮子在高台尽情跳跃,活力无限;粉色的狮子透着温柔灵气;黑色的狮子霸气十足……除了高超的舞狮技艺,在比赛中,每一支舞狮队都结合了情境和故事进行表演,让人沉浸其中。

雄狮跳跃大展神威,巨龙翻腾气势磅礴。舞龙比赛中,一条条颜色鲜艳的巨龙伴随着激情四溢的锣鼓声和现场观众热烈的喝彩声,迎风起舞、旋转飞跃,令人心潮澎湃。巨龙在舞龙队员高超的技巧和精湛的演绎中,活灵活现、栩栩如生,展示着舞龙文化的魅力和奋发向上的精神。

“平山实验小学从2007年就开始组建舞龙队,参加了不少比赛,也获得了不错的成绩。这是我们第一次参加无年龄组别的舞龙赛,是一次很好的体验,孩子们的状态也很好。”平山实验小学体育老师、舞龙队教练姚永明说。

据介绍,深沪镇是著名侨乡,历史文化、海洋文化、非遗文化、宗教文化、华侨文化交融汇聚,交相辉映。近年来,深沪镇紧紧围绕

安海镇开展 2024年义务植树活动

本报讯(记者 施蓉蓉 通讯员 张嘉禾)阳春三月万物苏,植树添绿正当时。昨日上午,在第46个植树节来临之际,晋江市安海镇组织开展“植此青绿,共建安海”义务植树暨主题党日日活动。

晋江市工商联、社科联、侨联、台联会、福建省广播电视传输发射中心四〇二台、安海镇机关各支部、团委、妇联、安海消防站等单位相关人员及安海镇离退休干部、卫生院党员代表、少先队员代表、志愿者等百余人前往安海镇前林村庄坑路边瑶后山参加植树活动。

活动现场,虽然小雨淅淅沥沥,但大家的热情和干劲却丝毫不减。搬运树苗、挥锹铲土、扶树填坑、回填踏实……大家两三人一组,配合默契,每一道工序都进行得有条不紊。在春雨的滋润下,一棵棵树苗被栽进土坑中,为初春增添了一丝活力。

据了解,本次活动共栽种苗木1000余株。下一步,安海镇将持续推进生态文明建设,积极开展植绿护绿爱绿活动,凝聚各方力量守护绿水青山,推动全社会植绿护绿爱绿蔚然成风,共同扮靓美丽安海。

内坑司法所 开展法律援助宣传

本报讯(记者 蔡培仁 通讯员 黄彩华)近日,晋江内坑司法所在五峰公园开展“暖春普法行,法援入人心”宣传活动。

当天,内坑司法所组织“蒲公英”普法志愿者为现场群众发放法律援助宣传手册,讲解法律援助的相关知识和申请程序,引导群众通过晋江市司法局“掌上法律顾问”小程序线上咨询法律问题。为加深群众对法律援助的理解,活动中,普法志愿者还借助法律咨询案例,用通俗易懂的语言解答群众咨询的法律问题,并现场提供法律援助申请服务。

内坑司法所相关负责人表示,此次活动进一步增强了群众的法治意识,有利于引导群众通过法律途径维护自身合法权益,营造尊法、学法、守法、用法的良好氛围。

促就业促发展 网格服务再创新 陈埭“寻工驿站”正式上线

本报讯(记者 王诗伟)昨日,晋江陈埭镇基层治理再出新举措——“寻工驿站”正式上线,搭建起企业和劳动者供需对接平台,通过优化服务,促进就业,助推企业发展和社会治理精细化。

连日来,陈埭镇制作的“寻工驿站”海报已在各村(社区)网格员工作群同步进行“线上”推广宣传。

“想在哪儿工作,就输入对应的村(社区)名;想要什么样的工作岗位,就输入相应的岗位名称。”昨日上午,陈埭镇

网格员与涵口村的网格员入户走访时,向求职者详细介绍“寻工驿站”的服务功能,“这个系统操作便捷,岗位很多,能够精准找工作,总有一款适合你!”

记者看到,“寻工驿站”海报印有“寻工驿站”线上平台二维码,通过扫码就可进入“寻工驿站”平台页面,首页便有大量的岗位信息;点击进入“搜索条件”,按照自己的求职期待,在“企业名称”“工作地点”“岗位名称”“薪资方案”等栏上输入信息,即可显示相应的岗位及相关信息。

“陈埭镇有外来人口超过35万人,由于人力资源信息不对称,供需双方在寻工寻岗上需花费一定的精力,而且企业传统的招工方式主要采取广泛张贴招工小广告,或在人流密集场所摆招工摊位,容易给人居环境和交通秩序造成影响,有时候效率也不高。”陈埭镇网格员有关负责人介绍。

为了更好地解决人力资源信息不对称的问题,提升用工寻岗效率,更好地服务企业 and 外来务工人员,陈埭镇依托“陈埭镇网格员智慧管理”平台,创新研发“寻工驿站”服务

功能,让网格服务更精细、更有温度。

据介绍,今年春节以来,陈埭镇发动各村(社区)网格员深入走访,“线上+线下”主动收集企业的用工需求,并录入平台。各村(社区)网格员同步在网格服务站张贴“寻工驿站”海报,求职者既可以通过扫码搜寻适合自己的岗位,也可以到网格服务站让网格员帮忙查询。通过搭建“线上+线下”的人力资源信息平台,促成企业与求职者的“双向奔赴”,提升企业招工用工效率,进一步促就业、惠民生、助发展。

“华侨华人与晋江高质量发展”主题沙龙在梧林举办

本报讯(记者 沈茜)10日下午,晋江市宣传部在梧林传统村落明德堂举办“华侨华人与晋江高质量发展”主题沙龙活动。

现场,中国社会科学院社会学研究所副所长王春光介绍“华侨华人与晋江高质量发展”调研成果。据了解,去年,晋江市宣传部与中国社会科学院社会学研究所合作开展“华侨华人与晋江高质量发展”调研课题,对晋江市华侨侨领域进行深入的、针对性的分析,推动晋江市华侨文化、华侨资源更好地助力高质量发展。

活动中,王春光结合自身研究领域,从华侨华人参与晋江现代化发展历程、华侨华人参与晋江现代化建设的机制及其演变等方面进行了阐述。案例生动、内容丰富、观点鲜明,并提出宝贵的意见建议。

现场,厦门大学南洋研究院副教授沈惠芬、华侨大学马克思主义学院副教授刘以榕等,分别从“番客娘”在华人华侨助力晋江高质量发展中所发挥的作用、华人华侨权益保护方面的立法现状等方面作了精彩分享。随后,现场代表们还与嘉宾进行交流互动,气氛热烈。

“这是我第一次来到梧林传统村落,这里的华侨建筑保存得很好,文化活动也很频繁,人气很旺,是保护侨建和侨文化的典型案例。”沈惠芬表示,作为侨眷中的女性角色,“番客娘”的善良、智慧和勤劳的品质,为侨乡社会的经济、文化发展起到很大的作用。相信梧林也有很多这样的故事,等待大家去挖掘。

“这些年,晋江在侨务工作方面取得了许多成绩。在晋江发展过程中,广大海外侨胞是一支非常重要的力量。”谈及如何从法律层面保护华侨华人权益,从而助力晋江高质量发展时,刘以榕也谈了自己的看法。他认为,从立法层面上保障华侨权益,有着更持久、更广泛、更深刻的意义,相信晋江在这方面也可以做得更好。

据了解,举办本次活动,旨在进一步探索晋江市华侨华人历史,深挖侨批侨乡侨眷等侨文化资源,提升第三届晋江市南洋文化节的文化内涵,为晋江高质量发展注入源源不断的强大动力。

晋江市民政局 今天轮值接听市长专线

本报讯(记者 张茂霖)昨日,记者从晋江市市长专线办获悉,今日下午3时至5时,晋江市民政局局长周先进将轮值接听市长专线电话。欢迎广大民众和企业就本单位职责范围内的事务向85612345市长专线电话咨询、提出意见和建议。

晋江国际鞋纺城入选 国家级知识产权保护 规范化市场培育对象

本报讯(记者 王诗伟)昨日,国家知识产权局办公室公布2024年度国家级知识产权保护规范化市场培育对象名单,晋江国际鞋纺城榜上有名。

此前,按照国家知识产权局办公室关于开展国家级知识产权保护规范化市场培育对象遴选申报的通知要求,经专家打分、综合评定和公示,确定了包括晋江国际鞋纺城在内的30家市场为2024年度国家级知识产权保护规范化市场培育对象,培育期为2024年3月至2025年2月。

下一步,晋江国际鞋纺城将加强日常管理和市场运营工作,全力做好知识产权保护工作,实现知识产权保护管理的制度化、常态化,积极营造良好的市场秩序和营商环境。

晋江“尚德儿童之家” 共建项目揭牌



本报讯(记者 张茂霖)昨日下午,“尚德儿童之家”共建项目揭牌暨2024年春季开班仪式举行。

据悉,为进一步践行“党建带群建、群建服务党建”工作思路,晋江市社保系统党委联合晋江市人社局机关党委、晋江市农商银行党委启动“儿童之家”四点钟学校共建项目建设,帮助解决社保系统职工子女课后托管照护需求。

活动现场,晋江市人社局党组书记、局长柯发音,晋江市妇联党组书记、主席许清心,晋江市委组织部二级主任科员、党群系统党委书记苏育华,晋江市纪委监委二级主任科员、市委建片区组织员李工程,晋江市农商行监事长、纪委书记、工会主席黄智星,晋江市总工会女工部部长洪秀免,以及晋江市社保系统党委委员、群团组织负责人,职工代表及其子女参加揭牌仪式。活动由晋江市社保系统党委书记丁玉梅主持。

“尚德儿童之家”是晋江第一个由系统党委牵头建成的儿童之家,起到了一个带头作用。”苏育华表示,“尚德儿童之家”的建成,一方面给小朋友提供了一个安全、温馨的学习地方,也解决了党员干部的后顾之忧,让党员干部更能全身心地投入干事创业中。

分类广告 晋江市白蚂蚁防治公司 85673790

2024年3月12日 星期二 广告热线:13305077599(微信同号)

致歉声明

本人傅福财,男,福建南安人,于2024年3月9日私自使用槽车将化粪池污废物(水)违法倾倒在陈埭镇鞋坊大道市政排水管道,造成不良影响、危及城镇排水与污水处理设施安全,本人深刻认识到该行为违法,深感愧疚并表示真诚的歉意,保证绝不再犯。特此声明!

声明人:傅福财
2024年3月12日